



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Consejo de ministros francés

La situación financiera no la controla el Gobierno

Parte Oficial de Guerra

del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención, en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 8 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Está en peligro la política de Defensa Nacional

Se acuerda en principio construir dos acorazados de 35.000 toneladas y reforzar la flota aérea

París, 8.—A las diez horas de hoy se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Chautemps. Poco después de las trece, acabó la reunión, se trató de llevar a la práctica el proyecto de la Caja Autónoma para la defensa nacional recientemente aprobado por las dos Cámaras.

El ministro de Hacienda dijo que la situación de la Tesorería exige un estudio completo y detenido, porque no puede hacer frente a los compromisos pendientes, agravados por la política financiera, cuyo control parece escapar del Gobierno.

El presidente dijo entonces que la única medida positiva contra este estado de cosas, que pone en peligro la política de Defensa Nacional consistirá en acudir al Parlamento y exponer lo que se va a realizar, y pedir plenos poderes. Declaró que este hecho había de llevarse a la práctica inmediatamente y con toda responsabilidad.

En algunos círculos diplomáticos se cree que el Consejo debió haberse reunido en un momento más oportuno y acordó en principio la construcción de dos acorazados de 35.000 toneladas y el refuerzo de la flota aérea. (D. R. V.)

Asterisco

¿Me quiere? ¿No me quiere?

Toda la vida española—luz amarilla en hervor de incertidumbres—se reunió a los pies, que es el sentido máximo de los niveles rasantes en un pelotón blanco de petalos.

¿Como pudo derivar el ánimo azul—impetuoso y audaz—hacia este zozobranie e incierto reposo contemplativo?

¿Que amarilla linteria se le acentuó en el ánimo de la recia ibera para sentirse feliz en la contemplación monótona del agua murra y queza de todos los remansos turbos? ¿Que camuflaje de su fecundidad? ¿Que seriedad cerrada? ¿O acaso la arena roja y abrasada de los desiertos había agobiado el mañanero irro de su espíritu inquieto y emprendedor? La duda. La duda. La duda.

En la entrada viva de la Patria—que es decir en la de los españoles todos—se habla amancorido, retorcido y dura. Desde todos los confines, nuestros saceros lanzaron sobre la piel de España un nubarrón turbio y atormentado de dudas. Todos los perros en delirio de la Europa exceptiva aullaron a nuestras puertas e invadieron nuestros corrales. La auda prendió como una llama sorda y fra en todos los pechos. Y se dudó de todo.

Y como el marido engañado, todos conocían nuestra duda menos nosotros mismos. Y pretendieron separarnos en ella. Ahogáronse en ella, hicieron desaparecer tras ella.

¿Eso no pudo ser?... ¡A veces el marido llega a enterarse a tiempo!...

La Fiesta de los Mártires de la Tradición Española

Cumpliendo órdenes del Secretariado General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se celebrará mañana día 10, la Fiesta de los Mártires de la Tradición y a este efecto la Jefatura Provincial de León ha organizado algunos actos, entre los que destaca la misa de campaña que se celebrará en la Plaza de Santo Domingo.

Todos los españoles se disponen con entusiasmo y disciplina a conmemorar esa fecha que en la historia del tradicionalismo junta los recuerdos más queridos. Se trata de una conmemoración instituida por el caudillo de la Tradición Don Carlos, que quiso llevar con ella a los cauces del espíritu del Señor de Dios y de la Patria y en el servicio de identidad a la disciplina. Hoy, transcurrido el tiempo, cuando aquellos principios que el carlismo defendió con el sacrificio de una juventud heroica, precursora de esta de los días de hoy, se han incorporado a las líneas directrices de la nueva España y las escenas tradicionales han sido alcanzadas en íntima unión con los anhelos románticos de una juventud llena de Patria y de Justicia aquella fiesta de los Mártires es la coincidencia de todos los anhelos y de todos los entusiasmos.

En este homenaje que van a ser honrados los Mártires de la Tradición, no sólo participarán los carlistas sus hijos. Formarán todos los españoles sus hermanos. Boinas rojas y camisas azules se unirán una vez más en íntima compensación bajo una sola bandera: la de la España nacional-sindicalista a las órdenes de Franco el Caudillo y al servicio de la unidad, la grandeza y la libertad de la Patria.

Por eso la fiesta creada entonces por el caudillo carlista, va a ser ahora la fiesta de todos. Y por eso el gesto de F. E. T. y de las J. O. N. S. haciendo suya la fiesta de los Mártires de la Tradición va a ser la expresión exacta de la íntima unión de todos los españoles que ponen en práctica las memorables palabras de Franco, único jefe Nacional y Caudillo de España, en su discurso del 18 de abril de 1937 al anunciar la fundación de las entidades juveniles y partidos.

Unanimidad de voluntades. Homenaje de justicia, de admiración, de respeto. Evocación devocional. He ahí la Fiesta de los Mártires de la Tradición.

¡Arriba España!

Arboles nuevos para la España nueva

Este momento que precede al Caudillo de Castilla ha llegado ya. Los que hemos sido en orden caudillo del momento de Agraristas asomando Fernando Ochoa, a los jefes provinciales del Movimiento, hemos sentido una extraña emoción y hemos visto como si toda la primavera castellana se recogiera con el agua fresca de una ordea valiente y de un verdor nuevo. "Rego hoy, cubro por entero, la juventud española acude con las armas en la mano a tareas de mayor gloria y urgencia. Serán por lo tanto los sembradores de nuestro Movimiento que permanecen en retaguardia los que por cada o servicio no están en la guerra, del primero al último rango, los que participan, realizando los primeros trabajos en honor de esta Obra Histórica".

Los hombres de nuestro Movimiento harán por donde los que militan en nuestras filas pueden cumplir el ideal de aquel duro filósofo que decía que los hombres no podían pasar sin escribir libros, sin hacer hijos o sin plantar árboles. Esta vez cumpliendo un ideal personal, pueden satisfacer una necesidad española. ¡Los árboles que dan vida y verdor, que atraen el agua, que contienen las tierras, que dan tantas materias primas!

Nuestros gritos tienen una realización en esta sola obra. España será un. Los grandes bosques, entrelazando sus ramas, unirán las regiones con un camino en el aire.

Será grande. Esto es, será fértil, tendrá agua y sombra y vida, más flores y menos cardos bajo el cielo de Castilla.

Será libre. Tendrá una de las materias que hoy le faltan: pasta, pasta en madera para nuestros papeles, pues casi no se puede llamar libre a una tierra que necesita del producto de otra para estampar las ideas que brotan en la mente de sus hombres.

Con todo el entusiasmo, con toda la fe, con todo el color de esta seca realidad de los páramos de España, tenéis que trabajar cuanto lo que cueste hasta repoblar el suelo estéril de la Patria.

Que con estos trenes vaya creciendo vuestro patriotismo y vuestra fe en la obra de reconstrucción. España no puede ser otra cosa que un pueblo puesto en pie para asombrar y enseñar al mundo.

¡Arriba España!

VON RIBENTROP SALE PARA LONDRES

Londres, 8.—Von Ribentrop, ministro de Relaciones Exteriores del Reich, salió esta tarde de Berlín. Llegará mañana por la tarde a esta capital, y el jueves, a las once de la mañana, será recibido en el Yonking Office por Lord Halifax.

La estancia del ministro del Exterior alemán en Londres será muy corta, pero será recibido por Chamberlain y por el Soberano, de quien se despedirá como embajador. (D. R. V.)

VIDA OFICIAL

El vicepresidente, conferencia con los ministros de Industria, Comercio y Hacienda

Burgos, 8.—El vicepresidente del Consejo, general Gómez Jordana, estuvo esta mañana trabajando en su despacho y a media hora conferenció con el ministro de Industria y Comercio y el de Hacienda.

También recibió al subsecretario de Marina, señor Moran.

REGRESA A SAN SEBASTIAN EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

San Sebastián, 8.—El titular de este departamento, señor Peña, regresó anoche de su viaje, y esta mañana acudió a su despacho oficial. Recibió varias visitas.

FELICITACIONES AL MINISTRO DE EDUCACION

Vitoria, 8.—En el ministerio de Educación Nacional se están recibiendo numerosos telegramas dando cuenta del esplendor de la Fiesta del estudiante en toda España.

VISITAS AL SUBSECRETARIO DEL EJERCITO

Burgos, 8.—El subsecretario del Ejército, señor Valdés Cabanilles, recibió la visita del coronel don Braulio Ordóñez, del señor Martín Alonso, del presidente de la Diputación de Salamanca, alcalde y rector de la

Las relaciones anglo-alemanas

El embajador inglés, se entrevista con el Conde Ciano

Roma, 8.—Esta noche, el embajador británico en Italia, Lord Peain, ha acudido al ministerio de Negocios Extranjeros, donde visitó al ministro, conde Ciano.

Se han examinado ya las principales cuestiones que serán objeto de discusión (D. R. V.)

El ministro de agricultura rojo prohíbe la venta del centeno

Madrid, 8.—El ministro de Agricultura rojo, el comunista Uribe, ha firmado un decreto, mediante el cual queda terminantemente prohibida la venta de centeno como pienso.

Todos los jefes de los Servicios Agrícolas o sus funcionarios que faciliten guías para el transporte de este cereal serán destituidos inmediatamente.

Las personas que trafiquen con centeno se abstendrán de efectuar operaciones de venta y serán puestas a disposición de los gobernadores civiles cuando contravengan esta disposición.

Quedan encargados de la observancia del decreto los guardias de Seguridad y Asalto. (D. R. V.)

El embajador de Guatemala, en San Sebastián

San Sebastián, 8.—El presidente de la Diputación recibió esta mañana la visita del ministro de Guatemala en España.

El alcalde visitó a nueva fábrica de molinos de seda que ha quedado instalada en esta capital. (D. R. V.)

San Lauret será acusado de bigamia

Nueva York.—El conocido actor cómico San Lauret ha contratado matrimonio con la cantante Rosa Vera Jacoba.

Lauret quiso que su nuevo matrimonio fuera secreto, pero inmediatamente de celebrado, fue conocido. Se cree que su antigua esposa, la señora Kull, se acusará de bigamia ante las autoridades, porque su divorcio no estaba todavía terminado.

Descomposición marxista

El gobierno rojo de Barcelona, está virtualmente en crisis

París, 8.—El diario parisino "Le Journal", inserta una información de su corresponsal en Barcelona, en la que dice que la crisis gubernamental de la España marxista está virtualmente abierta desde el 25 del pasado mes de febrero.

El fracaso de Negrín ha sido reconocido, incluso por los mismos comunistas.

Vanamente se trata de apaciguar los temores públicos observados a consecuencia de la derrota de Teruel.

Por su parte, los sectores extremistas del proletariado exigen puestos en el Gobierno, que tiene planteada una pugna entre Prieto y Negrín, que se disputan la presidencia del mismo.

Por otra parte, Prieto se ve en el dilema de conservar los comités políticos, por imposición comunista. La F. A. I. muestra su absoluta e intransigente posición contra toda propuesta dictatorial, sea de Prieto o de los partidos revolucionarios. La situación en la España roja se agrava. El Gobierno no está seguro y el único Gobierno que existe es el de la

LA PONENCIA DEL CONSEJO

Burgos, 8.—Durante la mañana y la tarde de hoy han continuado las reuniones de la ponencia nombrada por el Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., encargada de estudiar las enmiendas presentadas a la Carta de Trabajo y redacción del texto definitivo de la misma, para someterla a la aprobación del Consejo Nacional. (D. R. V.)

¿Crisis en el Gobierno belga?

Una escisión en el partido socialista, hace preveer la dimisión del gobierno Jhanson

Bruselas, 8.—Se prevé una inmediata crisis en el Gobierno belga, con motivo de la escisión del partido socialista, que se ha dividido en dos bandos, los que siguen al ministro del Exterior, Mr. Spaak, que se muestra partidario de una política conciliatoria con los países totalitarios y los que siguen a Vandervelde, que vela por la "pureza" de la Segunda Internacional.

El ministro de Hacienda, amigo de Vandervelde, parece que ocupará esta misma noche su dimisión, y que internamente ocupará la cartera vacante el que lo es de Obras Públicas, también socialista.

Sin embargo, en los centros políticos se cree que Jhanson se verá obligado a presentar la dimisión de todo el gabinete. (D. R. V.)

El Día de la Tradición en Bilbao

Bilbao, 8.—Para conmemorar el Día de la Tradición, que se celebrará el día 10, se preparan grandes fiestas.

Dicho día, por la mañana, se celebrará una solemne misa en la Basílica de Santiago, por los Caidos, y por la tarde, en el campo de San Mamés, pronunciarán discursos don Jorge Claramunt, el señor Orriols, como Consejero, y don José Vicente Puente, en representación del ministro del Interior. (D. R. V.)

En la Facultad de Medicina de Valencia, se instala un polvorin

París, 8.—En los sótanos de la Facultad de Medicina de Valencia, las autoridades rojas han instalado un polvorin.

Muchos vecinos, inmediatamente, han cambiado de domicilio, ante el temor de una explosión. (D. R. V.)

Catástrofe ferroviaria en Francia

París, 7.—En Roubaix ha tenido lugar un choque de trenes de graves consecuencias, por el cual resultaron muertos 30 pasajeros y otros centenar, heridos. (D. R. V.)

Las delicias del "paraiso rojo"

Barcelona, 8.—La jornada de 48 horas, decretada con fecha 19 de febrero, no será puesta en vigor por el comercio, que permanecerá abierto desde las 9 hasta las 19 horas, a excepción de los lunes, que abrirá desde las 10 hasta las 18,30, con dos horas para comer la dependencia. (D. R. V.)

Las conversaciones anglo-irlandesas

Londres, 7.—Esta tarde continuaron las conversaciones anglo-irlandesas entre el ministro de Colonias, Mac Donald, y De Valera.

Parece que de momento no se logrará más que un acuerdo comercial. (D. R. V.)

Las conversaciones internacionales

Londres, 7.—El canciller alemán, Adolfo Hitler, parece que ha mostrado sus deseos de que todas las negociaciones se hagan por conducto de las cancillerías. (D. R. V.)

LA FALANGE NO ES LA TERTULIA DONDE TU DESAHOGAS TU DESPECHO Y TU IMPOTENCIA. NI ES, TAMPOCO, TUS VIAJES NI TUS ANTESALAS PACIENTES DE CORTESANO MALGRADO, SINO UNA REVOLUCION POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

MARZO 10

Sobre el derecho de nuestra generación anterior y sobre el deber de la generación que le sigue, está el fundamento jurídico de la Tradición, que no puede ser negado sin asesinar a la Patria.

VÁZQUEZ DE MELLA

¡Arriba España!

Aspectos de la ciudad mártir de Teruel

Es la capital que más ha sufrido los efectos de la guerra.-La horda se preocupó principalmente de la destrucción de las iglesias.-Desde la torre mudéjar de San Martín se organizó la resistencia roja

Fué el día 11 de febrero cuando nos decía en su pués- to de mando un glorioso general dos veces laureado a un compañero y a mí: «Sé que Roto, el jefe de Estado Mayor enemigo, tiene empeño decidido en no perder Teruel. Resistirá. O por lo menos condenará a algunos de sus hombres a que queden entre esos muros. Pero todo será inútil. Recordaba yo esas palabras del general, aprendiz de la guerra en los campos de soldados de Marruecos y maestro de ella en nuestra campaña nacional, mientras tronaban los cañones para anunciar, con mortíferas salvas, que la plaza era española. Unos aviones, en este momento, vuelan con sus alas de plata sobre el cielo azul. Contemplan, desde arriba, el espectáculo de la ciudad que se despreza lentamente al cabo de cuarenta y dos días de letargo.

Una vez con las beinas rojas de las Brigadas Navarras, otras con los falangistas y con los soldados galicanos de otro gran general. Habíamos clavado nuestros ojos en la ciudad, desde La Muela, San Blas, o la carretera. Nos habíamos familiarizado con su perfil. Por ello ahora, reconocemos los contornos de aquellas ruinas que fueron el Seminario y el Hotel Aragón, el Gobierno civil, las torres de San Martín y la Catedral. Teruel destruido y entristecido por la opresión del marxismo. ¡Qué suma de horrores en tan poco tiempo!

No exageremos al afirmar que Teruel es tal vez la capital que más ha sufrido. Apenas hay casa que no presente en su fachada las heridas de metralla. En derredor de los edificios que fueron centros de resistencia heroica en las jornadas de diciembre, todo son escombros. Porque hay que tener en cuenta que Teruel ha padecido dieciocho meses de asedio a tiro de cañón y de fusil. Media docena de ataques. Y una embestida final en la que el enemigo se empleó a fondo, pretendiendo vencer por el terror.

El magnífico puente que une a la parte vieja de la ciudad con la parte nueva está casi intacto. Es de lo poco que se ha salvado. Tan sólo

sufre unas melladuras producidas por las granadas. El enemigo no tuvo tiempo de proceder a su voladura. Y hemos sido nosotros quienes encontramos en una casa cercana varios cajones de dinamita, posiblemente disueltos para ello.

Las iglesias

Durante la época de dominación roja ha habido un interés especial para borrar todo signo de significación religiosa. Era Teruel—apenas lo es ya—un montón de recuerdos históricos que salían de cada rincón. Ricas joyas del arte se alzaban con la forma de esbeltas torres mudéjares o en la policromía de los retablos y el adorno de los aledaños.

Con singular emoción he reconocido los restos de toda aquella mística del arte cristiano de nuestros escultores y pintores. En el Seminario, difícilmente se tiene en pie un maravilloso altar barroco, merced a los efectos del cañón. Del resto del edificio apenas quedan otras cosas que ropas sucias, armas rotas y escombros. Una parte entera de la soberbia mención fue derrumbada por una de las minas colocadas a partir del 28 de diciembre.

En la Catedral, los rojos se han dedicado a todo género de atropellos. Los retablos han sido arrancados. Aquello que no les servía para satisfacer sus deseos de rapiña, lo pulverizaban. El repujado de oro y plata que cubría el antepedimento del altar mayor, ha desaparecido. En la bóveda, un incomparable artesonado del siglo XIV, ha sido esculpido por los cientos de disparos con que brutalmente distraían sus ojos los milicianos.

Vamos luego a la iglesia del Salvador. Su torre es lo primero que salta a la vista, porque allí se cebó también el enemigo. Y a última hora, viéndose perdido, hizo que el lugar un reducido fortificado. Con varias ametralladoras batía las calles inmediatas, no queriendo contentar nuestros soldados a erefugo, para no dañar el magnífico monumento.

En la Iglesia del Salvador, por un desgraciado providencial,

se ha conservado íntegro el famoso Cristo de las Tres Manos. Es esta una de las tradiciones más puras de Teruel. Todos los años el pueblo en masa acudía a postrarse ante el Cristo. Del costado de la imagen del Señor, clavado en la Cruz, sale una tercera mano, que seguramente el artista modeló, por que sirviera para la adoración.

Y este Cristo surge ahora allá al fondo de un montón de sombras iluminadas por la iglesia sólo en un ángulo, por débiles puñados de sol. Ante mí una muchacha a quien fusilaron al padre y a otros familiares, está orando frente a la imagen. Detrás, se ven los restos amagaminados de algo que da horror. Cada vez sacados de sus tumbas. No había de faltar, en este drama inmenso de Teruel, la nota macabra. ¿Qué dirá el señor Ossorio?

Salgo de la iglesia del Salvador, para penetrar en la de San Pedro. Aquí se hallaba el Cuartel General de una de las Brigadas. Por los suelos hay cochonetas, gorros militares y vestidos de mujer. ¿Qué secol sobre el altar mayor, muy estropeado, alguien puso una inscripción que decía: «Respetar esto, cámara de...»

«Respetar el qué? Después de haber arrasado las ruinas y de manchar con escardelas y orgías aquellas santas piedras, ¿qué es lo que les merecía algún respeto?

En la puerta de Andaquilla

He dicho ya que Teruel, es una suma de tradiciones y de recuerdos que se abrazan a sus calles y a sus piedras. Y todo ello tiene ahora un sabor más fuerte, orlado por sus heridas y destrozos. La Puerta de Andaquilla, que lleva el nombre del caballo de Diego, «Quillo», porque se negaba a seguir su «amán» allí mismo, cuando el galán iba en busca de Isabel, sirvió a los rojos ahora para emplazar unas ametralladoras. Con ellas habían disparos contra el Seminario.

Y junto a la misma Puerta de Andaquilla, puede verse, en la pared del edificio que se utilizaba como cárcel, la brecha abierta por el enemigo.

go. A través de ella se escaparon los presos marxistas, ayudados desde fuera. Y bajo el arco organizaron el primer pelotón lanzado contra el Seminario. Y si «Quillo» no pasó de allí, los rojos tampoco pudieron hacerlo y sembraron con sus cuerpos el camino.

Mientras recorremos Teruel, trece años el cañón. Son nuevos hombres que luchan ya en la carretera de Zaragoza a Valencia a ocho kilómetros. La ciudad a través de sus dolores quiere sonreír con sonrisas de gratitud. Alegran las ventanas ya las banderas nacionales. Las han traido nuestros soldados. Cuando entramos en Teruel, no hubo pañuelos ni pañales que trazaran en el aire trémulo un garabato de bienvenida.

Y esto es sencillamente, porque no los tenía. La horda—bien ganada—tiene su fama—aristocrática con todo.

MARTÍN ABIZANDA

Los ejercicios espirituales para sirvientas

En la iglesia de las Agustinas Recoletas dieron comienzo, bajo la dirección del Rvdo. Padre Guerdán de los Capuchinos, los ejercicios espirituales para las sirvientas leonesas en general, que todos los años organiza la Congregación de la Divina Pastora.

Asistieron a la primera sesión de los ejercicios más de trescientas sirvientas, las cuales dieron un gran ejemplo de piedad y de entusiasmo por conseguir el deseado fruto de tan devotos actos, a cuya asistencia se ruega den licencia las señoras a sus sirvientas.

LA FALANGE ES UNA ORDEN RELIGIOSA Y MILITAR CON TRES VOTOS, NO UNA RUEDA DE LA FORTUNA CON TRES APETENCIAS DE MANDO

Del Ayuntamiento

La Comisión Gestora Municipal aprueba la ampliación del subsidio familiar a sus funcionarios

Se trató de hermosear los alrededores de la Candamia

Resumen de los asuntos tratados en la sesión que celebró la Comisión Gestora Municipal el lunes último

Estado de fondos. Se aprobó

Proposición de la Comisión de Hacienda, estableciendo normas para el pago de subsidios a familias numerosas de obreros y empleados municipales. Fue aprobada.

En esta proposición se anticipa el Ayuntamiento a la implantación del salario familiar, que está próxima a promulgarse. La Corporación municipal continúa con ello la labor iniciada el año económico de 1937, estableciendo para el de 1938 el auxilio familiar a sus funcionarios en la forma siguiente:

A los que contraigan nupcias por primera vez, se les gratificará con el veinte por ciento de su haber anual, que cobrará en los doce primeros meses de su enlace.

A los funcionarios cuyo haber anual sea inferior a cuatro mil pesetas se les concederá un subsidio de cien pesetas al nacer su primer hijo, y veinticinco pesetas a los siguientes, hasta el cuarto. Cuando llegue a cinco el número de hijos que conciben, se volverá a la primera gratificación por cada uno de los que nazcan.

El funcionario que tenga de cinco hijos en adelante cobrará, además, por cada uno, un subsidio del dos por ciento sobre su haber anual, teniendo en cuenta para el percibo las siguientes condiciones:

- 1.º Ser todos ellos solteros y domiciliados en la casa paterna.
- 2.º Que los varones no excedan de diecisiete años y las hembras de veintitrés.
- 3.º Que no perciban, los que hayan de computarse, sueldo, gratificación u otro ingreso fijo.

Proposición del Sr. Comisario de Jardines respecto a la construcción de la pérgola de la Plaza de Quevedo. Propone su construcción, con el fin de que la Corporación acuerde la adjudicación de la misma a la proposición más ventajosa.

Instancia de D. Agripino Lozano, informada. Solicita la adquisición de una sepultura en la nueva Necrópolis, informándose favorablemente.

Proposición del Sr. Agudó Smolinski, respecto a la repoblación forestal. Fue aprobada.

La proposición del señor Agudó Smolinski tiende a dotar a León de una nueva masa arbórea cercana, que higierice el ambiente y sirva de recreo y distracción al pueblo.

Se trata de pedir que sean declaradas como montes de utilidad pública los sitios denominados «Fuente del Oro» y «Camino del Legar» inmediatos a Puente Castro, con lo cual la repoblación de pinos hecha por el Distrito Forestal en la Candamia se ampliaría hasta la carretera

De los frentes de Extremadura Para las mujeres leonesas

Mujeres de León: Ya hace tiempo que pensaba dirigir una carta a todas las mujeres de mi tierra y por vergüenza, no me he decidido nunca, pero hoy me encuentro con ganas de hacerlo y me decido a emborronar un poquito de papel.

Yo, desde aquí, desde lo avanzado de nuestras líneas, les dirijo esta simple carta, llena de patriotismo y de confianza. No quiero con ella molestar a ninguna de las que pasan su vida por sus simples mal trazadas y peor redactadas líneas.

Mujeres de mi tierra de León, madres, hermanas, esposas y novias: yo, en nombre de todos mis compañeros, desde aquí, metido en la trinchera, aguardando con impaciencia el ataque del enemigo y aguardando con paciencia las inclemencias del tiempo, no puedo menos de pensar en vosotros, en la tranquilidad y la alegría de que gozáis en era retaguardia que nuestros brezos van dejando, al paso que les arrebatan al enemigo esos pedruzcos de tierra de nuestra amada España.

Yo y todos mis compañeros os tenemos presentes en todos los momentos, en todos los momentos lanzamos nuestro corazón por los aires, para hablar con vuestras madres, que nos aguardan con los brazos abiertos, para estrecharnos contra su corazón, que ya palpita para la ancianidad, con vuestras hermanas que nos aguardan para animarnos con sus alegrías, con vuestras novias, que aguardan con resignación para formar pronto un nuevo hogar español.

En todos pensamos, y todos los momentos nos acordamos de la tranquila retaguardia y de la alegría y seguridad que en ella gozáis.

Desde la trinchera, haciendo frente al enemigo, desde el parapeto por las noches, escuchando y vigilando todos los movimientos de éste, no se borran todas estas cosas de nuestra memoria.

Vosotros que os acordáis de estos que tenéis lejos de

vuestro lado? ¿de aquellos que habéis visto marchar con el corazón lleno de esperanza y de ilusión? Si; si os acordáis. En vuestro corazón está grabada su imagen y no podéis borrarla de vuestra vista. ¡Con qué ansia esperaréis el verles venir con la palma de la victoria en la mano y en sus pechos la alegría de haber puesto el granito de arena para reconstruir la nueva España!

Y ahora os contaré algo de lo que hacemos. Nosotros no contamos los días ni los meses; no sabemos cuándo es fiesta ni domingo, más que todos los días vigilar de día y de noche, sin pensar en juegos ni diversiones; no pensamos más que en mantener firme el terreno que vamos ganando y eso que ha de llegar un día en que tiremos el físil y empujemos una herramienta para reconstruir el edificio de la Patria, que tan demolido queda en esta guerra. En eso pensamos.

Puesto que ya estáis enteradas ahora os pido un favor. ¿No podéis repartir con nosotros una poquita de alegría, escribiendo alguna carta o un parrafito en el periódico? Pensad que somos los que hemos defendido y estamos defendiendo esa alegría de que gozáis en vuestro hogar y que lo hacemos a fuerza de sufrimientos; eso no lo ignoráis, como tampoco ignoráis que en todo momento peligra nuestra vida.

Como ya os he dicho que no quería molestaros, y me parece que voy siendo pesado, no os canso más, pero encargaré a los que os escriben un hijo de vuestra provincia, y por lo tanto conocedor del patriotismo e ilusión que en ella hay y no os olvidéis tampoco de mi dirección: Estoy en el frente extremo, en Zorita (Cáceres). Y me despido con un afectuoso saludo y un grito de viva España y su glorioso Ejército este que no se olvida de su patria chica, provincia de León.

FELIPE AGRA ALVAREZ

GARAJE IBAN Automóviles y accesorios en general
OPHEL
Estación de engrase y reparaciones
Independencia, 18 LEON Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 1 LEON Teléfono 1732

ALMACENES RIDRUEJO
FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES de construcción
Martínez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, número 18 LEON Teléfono 1520

BAR AZUL Diariamente
El local con instalaciones más modernas
Sumando servicios
Café - Restaurant
CINQUE ROSAS
Ordoño II, número 18 LEON Teléfono 1621

El Café Pasaje
(Antigua Marina) de La Bañeza
SE TRASPASA por no poderlo atender. Muy acreditado y con numerosa y buena clientela. Se darán facilidades de pago a persona solvente o con garantía.
Para informes, en el mismo café o, en León, en «El Guante Blanco», Pérez Galdós, 7

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto El mejor café
MANTEQUERA LEONESA
BOCEROS DE QUINONES LEON

Cosecheros de alubias y patatas
Comprador importante, Luis Hermosel, de la «Casa Felipe Corchero», Coloniales, Mérida.
Desco ofertas en el Hotel Magín, La Bañeza.

RIPOLL
Vallor de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Reparaciones en general
Alameda de Toledo, 18 LEON Teléfono 1457

Auxilio a León
Cantidades recaudada en el Banco Herrero: Suma anterior, 23.178,40 pesetas.
Mesra y niños de Tremor de Arib (iglesia), 19 pesetas; Suboficial Regimiento 31, 16; Coronado Rodríguez, de Villadeganos, 3; Ayuntamiento de Pozuelo del Páramo, 32; Alcalde de Villafranca del Bierzo, 393,40; Maestro y niños de Pard vé de Torío, 7; Ángel Alvarez Allende, 6; Niños y niñas de la Catequesis de Villamoratiel, 5 pesetas.
Total recaudado hasta el día de la fecha, 25.651,40 pesetas.
Saludo a Franco: «Arriba España!»

¡No se deje usted sugestionar por la apariencia de nuevos dentífricos!
USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE
(El primer dentífrico español) Laboratorios ORIVE Logroño

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Ha sido asesinado un general chino, futuro ministro de Guerra

Había manifestado simpatías hacia los japoneses

Un hijo de D' Annunzio, herido en accidente de aviación. — En Marsella la policía obliga a los obreros a desalojar una fábrica

Shanghai.—Ayer por la mañana, en el momento en que salía de su residencia, situada en la concesión francesa, el excomandante del veinte cuerpo de ejército chino, ha sido agredido por dos individuos desconocidos, que lograron darse a la fuga.

Las heridas recibidas por el general chino determinaron su muerte. Dicho general se había manifestado en estos últimos tiempos por sus sentimientos pro-japoneses y estaba designado para hacerse cargo de la cartera de Guerra del Ministerio de la China Central, cuya constitución se verificará en breve plazo.

UN HIJO DE ANNUNZIO, HERIDO
Roma.—El capitán Hugo D' Annunzio, hijo del célebre poeta que acaba de fallecer, ha sufrido un accidente de aviación.

Su aparato fue volcado por el viento, resultando seriamente averiado. Sin embargo, y a pesar de lo aparatoso del accidente, el capitán Hugo D' Annunzio no ha sufrido heridas graves.

ACCIDENTE DE AVIACION
Paris.—Un avión de transporte francés, que había salido de Calcuta en la mañana del lunes, se ha quemado a consecuencia de la intensidad de los rayos solares.

El accidente ha costado la vida a seis personas, y es de resultar que es el primero ocurrido en un avión de la línea regular que hace este recorrido, cuya explotación data ya del año 1930.

CAMBIOS DIPLOMATICOS EN BELGICA
Bruselas.—El periódico "Metropol" anuncia que el embajador de Bélgica en París será designado en el término de ocho días para ocupar el puesto vacante del Quirinal.

En los medios autorizados se de-

El proceso de Moscú

Bukharine, el principal acusado, niega las imputaciones que se le hacen

Un periódico francés señala la teatralidad de este asunto

Moscú.—En la sesión del lunes del proceso de Moscú, se hizo más clara la posición de los comunistas de izquierda.

Bukharine intentó defenderse personalmente de que había planeado la caída de Lenin y el asesinato de Stalin en 1918, pero fue interrumpido por el procurador del Estado. El antiguo vicepresidente de la Checa de Moscú y el representante ruso en Estocolmo, ambos pertenecientes a la izquierda comunista, fueron llamados para apoyar los cargos contra Bukharine, pues los testigos habían sido detenidos durante algún tiempo. Todos los testigos recuerdan detalles de sus conversaciones con Bukharine, a pesar de que se desarrollaron hace veinte años.

Estos testigos declaran que fue Bukharine el que dirigió el complot contra Lenin y Stalin, contestando a estas acusaciones el primero negándolas rotundamente.

Habla un general español

«De los soldados, diga usted lo que quiera, pero que sea lo mejor y lo que más les enaltezca»

Cosa extraordinaria. El general ha tomado 24 horas de descanso tras el continuo bregar de dos meses y medio en la batalla de Teruel. Un descanso que supone una jornada de labor: recibir visitas, solucionar asuntos urgentes y preparar detalles que no admiten demora. Este es el descanso de un general, de un jefe magnífico, que día tras día lleva sobre sus hombros el peso de la guerra y cuando se solicita de él una entrevista, nos cita amablemente para las diez.

La primera pregunta surge de él: —¿Qué quiere usted saber? —Me quiere hablar del ataque de febrero a Oviedo, realizado hace un año justamente? —Los ataques de entonces en Asturias fueron las mayores demostraciones ofensivas realizadas por los rojos. Verdaderas oleadas de asaltantes se lanzaban sobre las posiciones que defendían la ciudad y la carretera de Grado a Oviedo. Los marxistas ocuparon varias posiciones en las proximidades de la carretera. Fue su única conquista en una batalla que les costó millares de bajas. Intentaron cruzar el Nalón y una vez que lo hubo conseguido una brigada, una mía de Regulares desfiló a aquella brigada roja. Cuando lo hicieron a la altura de Pravia, fueron aniquilados.

El comportamiento de los soldados fue maravilloso y poseían el mismo ánimo que han demostrado en Teruel. Era inverosímil el mantenimiento de aquel frente, de tal modo, que si a un alumno que solicitase el ingreso en una Academia Militar, se le preguntase si era posible mantener aquella línea, y contestase afirmativamente, sería suspendido en el acto.

En otra campaña se habría fiado la línea a la altura del Nalón, abandonando Oviedo, pero como quiera que en esta guerra influye decisivamente el factor moral, la entrada de Oviedo a los rojos habría sido un arma formidable para su propaganda.

—¿Qué me dice, mi general, de los soldados? —De los soldados diga usted lo que quiera, pero que sea lo mejor y lo que más les enaltezca. Su comportamiento y valor superan todo lo imaginable.

Actividad diplomática en Roma

La estancia del ministro de Negocios Extranjeros Polaco en la capital de Italia

Roma.—El lunes, después de la vista protocolaria al Palacio Real y al Monumento a los Caídos, el coronel Beck se dirigió al Ministerio de Relaciones Exteriores, donde sostuvo una conferencia de hora y media con el conde Ciano.

El ministro polaco ha impuesto a su colega italiano las insignias de la Orden del Águila Blanca, considerada como la más alta distinción en Polonia. El conde Ciano agradeció este gesto del coronel Beck. Acudió después a visitar al subsecretario de Estado italiano, que fue embajador en Varsovia. A última hora de la tarde, el señor Beck fue recibido por el Duce

Sabotaje anarquista

Resultan 19 personas muertas y 168 heridas en una catástrofe ferroviaria en Cataluña

Barcelona.—En la línea del ferrocarril de Lérida a Tarragona, ha ocurrido una catástrofe ferroviaria, que se cree ha sido producida por un sabotaje de los anarquistas.

En la Comisaría de Orden Público se ha facilitado una nota en la que se dice que el accidente ferroviario de la línea de Lérida a Tarragona, ha producido la muerte a 19 personas y heridas a 168.

Amistad italo-estonia

La prensa italiana recuerda la liberación de Estonia y del yugo moscovita

ROMA.—En el XX aniversario de la independencia de Estonia, toda la prensa italiana recuerda la liberación de la nación amiga del yugo moscovita.

En realidad, la separación de la Estonia de Rusia se había ya efectuado cuando, el 28 de noviembre de 1917, la Dieta estonia, constituida según los decretos del Gobierno provisional de Rusia, se proclamó poder supremo del país.

La guerra victoriosa de liberación contra Rusia se terminó el 2 de febrero de 1920. He aquí algunos datos sobre este país, donde Italia goza de tantas simpatías: La superficie de Estonia es de 47.549 kilómetros cuadrados. La población es de 1.200.000 habitantes. El 60 por 100 de la población está empleada en la agricultura.

Las relaciones culturales con Italia son activas. En Tallin se ha constituido el Instituto para la Cultura Italiana; en la Universidad de Tartu existe un lectorado de lengua y literatura italiana. Son numerosas también las exposiciones de arte italiano y las representaciones de obras líricas italianas. En el Instituto Oriental de Nápoles ha sido igualmente constituido un lectorado para la lengua y literatura estonianas.

Las relaciones comerciales de la Estonia con Italia acusan un continuo desarrollo. La importación de Italia ha subido en 1937 a 1.618.000 coronas estonianas (contra 786.000 coronas en 1936). Los principales artículos de importación de Italia, son: hilados de rayón o de seda artificial, azúfre, limones y naranjas, botones, automóviles, pieles, arroz, hilados de seda. Los principales artículos de exportación en Italia, son: madera elaborada, patatas, fécula de patata, gelatina y celulosa.—(USI).

En la mañana del lunes, se ha quemado a consecuencia de la intensidad de los rayos solares.

El accidente ha costado la vida a seis personas, y es de resultar que es el primero ocurrido en un avión de la línea regular que hace este recorrido, cuya explotación data ya del año 1930.

Bruselas.—El periódico "Metropol" anuncia que el embajador de Bélgica en París será designado en el término de ocho días para ocupar el puesto vacante del Quirinal.

En los medios autorizados se de-

El efecto producido fue tan grande, que sorprendió al mismo primer ministro. "Daily Express" está convencido de que Chamberlain hará todo lo necesario para poner las fuerzas inglesas a la altura de las de todas las potencias.

Roma.—En el Palacio de Venecia ofreció en la noche del lunes un banquete al coronel Beck y su señora, el Duce.

Asistieron el ministro de Estado, secretario del Partido, presidente de la Cámara, ministros y personal de la Embajada polaca, así como altos jefes del Ejército y del Estado.

A continuación siguió una recepción, en la que tomaron parte personalidades de la política y de las letras romanas.

Inglaterra no utilizará su rearme para agredir

Chamberlain afirma que ningún país puede contar con la ayuda de la Liga ginebrina

Gran triunfo personal del primer ministro inglés.—Obtiene la confianza de la Cámara de los Comunes

Londres.—En su discurso inicial del debate sobre defensa nacional, en la Cámara de los Comunes, el primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, dió significación al hecho de que durante cuatro años la Cámara no haya intervenido sobre ningún programa de rearme. También subrayó el hecho de que todo el país tenía la impresión de que el rearme es una cosa inevitable.

Añadió que confiaba plenamente en el éxito de los esfuerzos del Gobierno por un apaciguamiento europeo, al que seguiría una política de desarme. El primer ministro dirigió a continuación críticas a la política observada por el partido laborista, reprochándole que diese e incite a una participación inglesa en la guerra civil española y que al mismo tiempo trate de impedir el rearme de Inglaterra.

Chamberlain defendió la política inglesa en los siguientes términos: Defensa de la Gran Bretaña, de sus rutas marítimas y de todos los territorios que dependen del Imperio, incluyendo el mantenimiento de bases navales y aéreas; cooperación en la

defensa de los territorios de países aliados, en caso de guerra. Finalmente, Chamberlain defendió la política exterior del Gobierno y atacó al partido laborista diciendo que el Gobierno no desprecia a la Sociedad de las Naciones, pero añadió que no hay ningún país que pueda contar con la ayuda de la Liga ginebrina. Sus ideales son magníficos, pero imposibles de realizar de momento.

El rearme inglés, continuó, es la mejor garantía para la paz, pues todo el mundo sabe que estas armas no serán nunca empleadas para una agresión.

Gran PARADA NAVAL FRANCESA

Roma.—En la gran revista naval que se celebrará en Francia, tomarán parte 200 navíos de guerra, que harán ejercicios acompañados de 90 submarinos, que operarán juntos. Se efectuarán maniobras aéreas de los navíos apropiados para catapultar a los aviones.

UN GRAN TRIUNFO DE CHAMBERLAIN

Londres.—El gran debate sobre el programa de defensa nacional ha terminado con la victoria de la propuesta del Gobierno por 347 votos contra 143.

SE APRUEBA LA CONFIANZA AL GOBIERNO

Londres.—El gran debate sobre el programa de defensa nacional ha terminado con la victoria de la propuesta del Gobierno por 347 votos contra 143.

Casa Costillas
Avenida del Padre Isla, 3
(junto al Gobierno civil)
Apartado de Correos 31
Teléfono 12-17
LEON

Lámparas de alumbrado
Las mejores marcas nacionales y extranjeras.
Grandes existencias en todos los voltajes y wattages.
CASA OLALLA, Ordoño II, 5 Teléfono 14-36
Representante exclusivo de PHILIPS-RADIO

Nota de la Administración
Recordamos a nuestros suscriptores, lo mismo los de la ciudad que los de provincias, la norma de esta oficina de cobrar por un mes las respectivas suscripciones.
El Administrador

EMBUTIDOS ARAU
LOS MEJORES
Trabajo del Camión (León) Teléfono 1130

CIRIACO SASYRRIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 3 — Teléfono 1740

SUS FOTOS
con películas VIRIDIN
Tamaño 4 x 6 1/2, 2,90 pesetas.
Tamaño 5 x 6, 3,40 pesetas.
TEMPO-ROT
Tamaño 4 x 6 1/2, 3,15 pesetas.
Tamaño 5 x 6, 3,70 pesetas.
RADIO-VIDAL
ORDOÑO II, NUM. 3
Revelado rápido y perfectos desarrollos y copias.

Comenzó el Servicio Oficial de la Mujer

El día 1 de marzo, como preveía el Reglamento del Servicio Oficial, comenzaron a practicar en todas las capitales y muchos pueblos de España aquellas muchachas comprendidas entre los 17 y 35 años, que lo habían solicitado. Sólo en Valladolid, capital, han comenzado a trabajar 350 jóvenes, aportando a los hospitales de sangre, comedores de "Auxilio Social", Cocinas de Hermandad, talleres y ropero, laboratorios y farmacias, el empuje de rendimiento en forma de un trabajo disciplinado y fecundo.

Aunque la enorme mayoría femenina de España figurase ya por propio impulso en la vanguardia de su abnegación y sacrificio y venía ofreciendo al mundo, desde el primer día de nuestro glorioso Movimiento, el ejemplo de lo que es capaz de emprender y realizar la mujer española, el Servicio Social, por ley del Caudillo, tiene la importante misión de distribuir esta valiosa aportación de trabajo, entre y por entre las muchachas, según y como las necesidades del momento le requieran.

Una organización ejemplar ha incorporado hoy, y se encarga de administrar, este caudal de rendimiento de la manera más eficaz y provechosa para la Patria, poniéndolo en brazos juveniles y alegres de nuestras mujeres, al servicio disciplinado de las instituciones bienhechoras que lo necesitan; pero no sólo se trata de que la mujer rinda a España, no sólo de que sirva en el más femenino y noble sentido, sino de que también reciba, a través de "Auxilio Social", al contacto con sus dolores y necesidades de su pueblo, una honda enseñanza de conocimientos humanos, que le exaltarán ese auténtico espíritu de solidaridad fraterna que tiene la Falange y que, junto a un nuevo saber interno y hogareño, le servirá prácticamente para el desempeño de sus labores y las madres cristianas que necesita el Estado Nacional-Sindicalista.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales pide ayuda para cumplir su misión. La pide para vuestros libertadores, en el nombre de Dios y de España

Desconociendo esta Comisión el domicilio de los maestros, como a continuación se relacionan, se hizo público para que por sí mismos o por sus familiares recojan en el Instituto Nacional de Enseñanza documentos que les interesan.

Don Antonio Casado Alvarez, maestro de Valverdin; Emilia no M. Sanz de Geniera; Laureano Nepomuceno Motano, de Cármenes; doña María Laborde González, maestro de Fontán; D. Francisco Cavillán González, maestro de Millaró; Isaac Ovidio Berrón, de Poladura; Severiano Portal, de San Martín de la Tercia; Virgilio Rabanal García, de Ventosilla; Manuel Fernández Alonso, de Gelpar; Desodato Alvarez García, de Geras; Enrique García Ramos, de Cabornera; y Miguel Alonso Fernández, de Buiza.

Audiencia

En la mañana de ayer se ha visto la causa seguida por el Juzgado de Instrucción de Murias de Paredes, contra José Fernández Guzmán, a quien se acusa de un delito de incendio provocado en un monte propiedad del Estado.

El Ministerio Fiscal pidió para el procesado la pena de 250 pesetas de multa y 20 en concepto de indemnización al Estado, quedando dicha causa concluida para sentencia.

Por incomparecencia de algunos miembros de las partes fueron suspendidas otras dos vistas.

Casa de Socorro

Fueron curados ayer en este benéfico establecimiento los heridos siguientes:

Carlos Martínez, de nueve años, que al saltar jugando de Colegio se cayó por las escaleras, produciéndose una herida contusa en la región occipital.

Carmen Martínez, de 38 años, pesquera, de una herida contusa con laceración de la uña del pulgar de la mano izquierda. Se la prodajo cuando cortaba pescado con un cuchillo.

Después de atendidos de primera intención pasaron a sus domicilios.

Para «Auxilio Social»

Un oficial del Ejército, frutos; Alberto Alvarez, 1 poeta; El presidente Urbano Fernández, de la disuelta Asociación de la Defensa de la Propiedad Urbana de León, 243,73; Ayuntamiento de Vegas del Condado, por conducto del excelentísimo señor gobernador, 389; director y empleados de la azucarera de La Bañera, 819,95.

León, 8 de marzo de 1938. (II Año Triunfal).

CASA PRIETO

Gamifiería Perfumería
Asociación para regalo

Se confirman los rumores de crisis del gobierno rojo

Paris.—Los rumores que corren sobre una nueva crisis en la España soviética fueron confirmados por las informaciones publicadas en la prensa francesa.

Negrín es un hombre despiadado desde que controló que las milicias rojas eran inferiores al Ejército Nacional Español.

Seguro de Accidentes del Trabajo

Se recuerda a las entidades patronales de la provincia, que tienen concertado el Seguro de Accidentes de sus obreros con la Caja Nacional, la obligación en que se halla de remitir a la "Caja Provincial Leonesa de Previsiones" las notas de jornales satisfechos, a los efectos de la liquidación de primas del referido seguro.

Siendo varias las entidades que aún no han cumplido dicho requisito, se concede un plazo, que finaliza el día 10 del presente mes, para que puedan efectuarse, pasado el cual sin haberse recibido en la citada Caja dichas cuotas, se procederá a la liquidación de primas por el importe de los salarios que sirvieron de base para el contrato, de conformidad con las condiciones de la póliza.

Fútbol modesto

Anteayer tarde, se celebró, en el campo del Petardo, un buen partido de fútbol de los equipos no federados «Aguila azul» contra «Club Fortuquense».

Dicho partido se esperaba con gran interés, por haberse combinado nunca frente a frente, venciendo el Aguila Azul por un tanto, el único de la tarde.

Lo que piden de los iracatos

Varios mercaderes de la primera bandera de F. E. T. de Burgos, que lucían con la columna sagrada, nos remiten una carta en la que nos piden un voto para distraer los ojos de ocio.

La persona que quiera enterarse de los detalles de esta campaña de votos, puede pedir las señas en esta redacción.

Hidroeléctrica Legionense (S. A.)

CONVOCATORIA

Cumpliendo lo que previene el artículo 16 de los Estatutos de esta Sociedad, y a los efectos del artículo 14 de los mismos, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 27 de marzo corriente, a las once de la mañana, en las oficinas sociales: Avenida del Petardo, 3, con objeto de dar lectura y aprobar, si procede, la memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1937, y tratar de los asuntos que figuren en el orden del día.

Del Gobierno Civil DONATIVOS

El maestro y alcaide de la escuela de valerosos de San Andrés, con destino a la Concepción del Ejército y Municipio, 8,80 pesetas.

El Ayuntamiento de Vegas del Condado, recaudado en aquel municipio, ha entregado a la causa de 100 pesetas; 800 pesetas para el Auxilio Social; 500 pesetas para el Hospital de San Andrés y 500 pesetas para el Hospital de San Juan.

El Ayuntamiento de Soto y Aguayo, 100 pesetas con destino a la Concepción del Ejército y Municipio.

LETRAS DE LUTO

En el frente de Teruel, día su vida generosa por Dios y por España, a los diecinueve años de edad, el camarada de la Segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista: Leon Tomás Martínez de Vega, que era natural de Hospital de Ojigo, en esta provincia.

Nuestro más sentido pésame a la familia, que puede sentirse orgullosa de tener un héroe en la guardia eterna sobre los fuegos.

Tomás Martínez de Vega Presente!

DR. HOYOS

Asesoramiento y medicación.
Tratamiento racional de los problemas dentales y ortodontia.

Analisis clínicos. Rayos X.
De 11 a 12 y de 3 a 5.
Ordóñez II, nº 7, Teléfono 1958.
LEÓN

FARMACIA DE TURNO

De ocho de la noche a nueve de la mañana.
VELAZ, Fernando Mecina

León solicita un ministerio

El presidente de la Diputación, con el propósito de conseguir que se instale un Ministerio en esta ciudad, ha dirigido a nuestro invisto Caudillo, el jefe del Estado, un telegrama que dice textualmente:

«La Diputación Provincial considerando alto honor instalar un Ministerio esta ciudad ofrece su histórico y artístico Palacio Provincial, antigua casa de los Guzmanes y la ayuda precisa de todo género.—Rafael mundo Rodríguez del Valle.»

Central Nacional-Sindicalista

Proyecto de edificación de cien casas para menores de la provincia

También se construirá un estadium y campo de atracciones

De la reunión celebrada por el Consejo Provincial de Producción se nos facilitó la nota siguiente:

«Bajo la Presidencia del delegado sindical provincial, camarada Pérez Ortega y actuando el secretario el camarada Andrés de Paz, se reunió el día 6 de los corrientes el Consejo de Producción. Asistieron a él los jefes provinciales de los Sindicatos Verticales de la provincia, Asesor Jurídico de la Central y delegado provincial de la Organización, Descanso, Abitación y Asesor Jurídico. El proyecto de referencia viene a cubrir una necesidad imperiosa que se siente en León y permitirá a todos los productores sin distinción de clases sociales percibir los beneficios de recreo y deportivismo que reportará la construcción de dicho stadium.

El delegado sindical provincial exhortó a todos los jefes y Sindicatos a seguir laborando con el entusiasmo y espíritu falangista que demostraron hasta la fecha. También dió cuenta de la marcha de la organización en Asturias que está llevando a cabo y en donde acude a darse de alta con un gran espíritu de colaboración y hermandad empresarios, técnicos y obreros.»

Asalto a mano armada

Los rojos españoles se dedican al oficio de «gangsters»

Burdos.—Cuatro individuos atacaron un taxi y después de dejar al chófer sin sentido, a consecuencia de un fuerte golpe en la cabeza, se dirigieron al comercio de la ciudad, donde bigaron al patrón y a sus empleados a levantar los brazos.

La conversación de los milicianos, sin duda, en "gangsters" de profesión, es la consecuencia lógica de la descomposición del ejército del pueblo. Mientras que Franco logra hacer un Ejército fuerte, disciplinado, unitario, terrorífico, los rojos crearon una cantidad grande de guerreros mercenarios, quienes al convencerse de que la guerra está perdida y al que el único porvenir en los frentes es el suicidio, se retiraron en los cuarteles a establecimientos públicos, pistola en mano y pañuelo en rostro. De perder la vida, jugarían con posibilidades de cobrar el barato.

Los guerreros del Frente Popular son simplemente unos bandidos. Los soldados de Franco son héroes que añoran sentir sobre sus frentes la suave caricia de la palma del martirio, por España y por España. ¡Que evolucionen diferencial! ¡Qué sublime patriotismo!

Obsequio del Cabildo catedralicio

Entregaran el nuevo Obispo un magnifico postal

El Cabildo Catedralicio ha acordado obsequiar al Obispo preconizado de León, Sr. Carmelo de Guzmán Nieto, un magnifico postal de oro, enajudado de topacio y brillantes, para que lo use mientras dure su pontificado en esta Diócesis.

El nuevo prelado legionense ha agradecido el delicado obsequio de los capitulares de la Catedral.

Para la Asociación Leonesa de Caridad

Doña Urbana Fernández, presidenta de la Comisión de caridad de la Cámara de Comercio de la Propiedad Urbana, 437,50 pesetas.

Letras de luto

En el frente de Teruel, día su vida generosa por Dios y por España, a los diecinueve años de edad, el camarada de la Segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista: Leon Tomás Martínez de Vega, que era natural de Hospital de Ojigo, en esta provincia.

Nuestro más sentido pésame a la familia, que puede sentirse orgullosa de tener un héroe en la guardia eterna sobre los fuegos.

Tomás Martínez de Vega Presente!

LECHE DE ALMENDRAS

Elaborada con las más selectas del Sur de España. De eficaz acción sobre las arrugas, grietas, rayas, pecas y abollamiento de la piel.

Preparadores:
Dr. Grospe y Hermans
TOLESA (España)

Cartelera de Espectáculos

Teatro Anagema

Dos sesiones de cine sensorial de las 8 y de las 10 y las 11 y de la 12.

La gran obra producida por el teatro Anagema.

EL BILLETE PREMIADO

Una vez cada semana se repartirá a la venta el billete con Leo Carrillo y Louise de la Ida.

Matena

A las 8 y de las 10 y de las 11 y de las 12.

General, 0,25 pesetas y en castro y a las 10 y de las 11 y de las 12.

PESADA EN LA CALLE

Film Paramount en español. Con Sylvia Sydney y George East.

Teatro Principal

Señor de la Sueta con las 8 y de las 10 y de las 11 y de las 12.

Ultimo dia de proyección de la película producida por el teatro Anagema en el teatro principal.

El día que me quieras

Con el gran elenco de actores y actrices.

Con los Gardel

Con los Gardel también es el programa de la noche.

Cinema Azul

Con la película de las 8 y de las 10 y de las 11 y de las 12.

M. Bustamante

DE LAS CALLEJAS

NACIONALES Y ALTERNAS

Especialista en enfermedades NEFROSAS Y METALES

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5

Legión VII A LEÓN

JENARO

Sección de Alquier

Servicio a todos los trenes

Teléfono 13-53

Excelentes coches y con su correspondiente inscripción y número del teléfono para que el público que desee hacer uso de dichos coches no se confunda.

Avisos: Plaza del Conde, número 4. Teléfono 18-58.

Hay que ser generosos con los que dieron por nuestra liberación su sangre joven. Hay que darles todo lo que necesitan. La justicia lo pide; la gratitud lo exige; la Patria lo espera

(Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales)

Donativos para Frentes y Hospitales

Relacion de los donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Asistencia a frentes y hospitales hasta el día de hoy:

Ayuntamiento de Vegas del Condado C. Gobernador, 300 pesetas; don Angel Prieto Tajarro, 25; don Frutos Fernández Cabrerós, 5; don José González Fierro, 200; don Pilar Carvajal "Villabispo", 5; señor delegado de F. E. T. de la Granja, 30; don Gregorio Martínez Villaverde, 10; doña María Anán 5; F. E. T. de S. María el Páramo, 8250; don Patricio Fernández "Bembibre", 25; Guárdar y Compañía, 25; don José Cifuentes, dos libros de chocolate; F. E. T. de Veguillina, una caja de botellas coñac y 25 pesetas; don Hilario Díez, 6 pesetas; don Hilario Díez, 6 pesetas; don Cacabelos, un jamón; Eugenio Díez, 6 cajetillas de tabaco; 0,80; Laboratorios "Orive" Logroño, 204 tubos pasta dentífica.

León, 8 de marzo de 1938 (II Año Triunfal).

Continúan recibiendo donativos en esta Delegación: Avenida Condese Sagasta, número 4.

ANUNCIOS ECONOMICOS

cinco veinte paradas, 1,25 pesetas por hora; 0,05 plus.

ALICENCIADO en Derecho, daría clases particulares. Informes en esta Administración. E-230

ENKA blanca, con manchas de color café, extraviado ayer. Se gratificará su devolución en Ordeno II, 20, Ultramarinos "El Pilar". E-237

HABITACION bien ventilada, a persona seria, caballero militar o civil se alquila. Razón, Daiz y Verde, 12, segundo derecha. E-239

RES HABITACIONES bien servidas, con derecho cocina, se alquilan. Razón, calle Colón, número 4. E-239

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 9.—Los camaradas pertenecientes a la tercera Falange de la tercera Centuria se presentarán en el Cuartello a las 22,30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

Servicio diurno.—Los camaradas pertenecientes al grupo cuarto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartello para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 9 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Subjefe de Bandera. Saludo a Franco ¡Arriba España!

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Nota de la Jefatura Local

Por el Excmo. señor ministro de Agricultura camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha sido ordenada la iniciación de la explotación forestal, labor que, según nuestros puntos iniciales, se ha de llevar a cabo en movilización de trabajo la juventud española, pero hoy, casi por entero, nuestra juventud se halla movilizada en tareas de mayor gozosa y urgente. Por tanto, según los hombres de nuestro movimiento que permanecen en el servicio, los que por edad o servicio no están en la guerra, del mismo al último rango, los obligados a realizar los primeros trabajos en el honor de esta Obra Histórica.

De forma que quedan obligados a trabajar personalmente todos los afiliados menores de 40 años. Los que pasen de esta edad, podrán elegir entre trabajar por sí o abonar el jornal al obrero parado de F. E. T. y de las J. O. N. S. que les substituyan.

Por lo expuesto se ORDENA: que todos los afiliados, mayores de 40 años pasen por nuestras oficinas, Avenida Padre Isla, 3, segundo, antes de las 19 horas del día 9 del actual, para aclarar la situación, bien entendido que los que así no lo hagan, se entenderán optan por el trabajo personal, siendo inmediatamente encuadrados en las Brigadas de Trabajo.

Camaradas de segunda línea: atentos al primer aviso y dispuestos a la realización de esta honrosa tarea que es nos encomienda.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—León, 8 de marzo de 1938 (II Año Triunfal.—El Jefe Local.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los Cadetes pertenecientes a la Organización Juvenil de León, se presenten hoy, día 9, a las nueve de la noche, en el Cuartel de la Avenida Padre Isla (Antiguo Circuito Ferroviario), para darles órdenes relacionadas con la plantación de árboles, según mandato expreso del Ministerio de Agricultura, y que hay que cumplir con todo el celo falangista-Sindicalista, siendo sancionados los que contravengan esta orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El Delegado Provincial.

Hay que ser generosos con los que dieron por nuestra liberación su sangre joven. Hay que darles todo lo que necesitan. La justicia lo pide; la gratitud lo exige; la Patria lo espera

(Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales)

Donativos para Frentes y Hospitales

Relacion de los donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Asistencia a frentes y hospitales hasta el día de hoy:

Ayuntamiento de Vegas del Condado C. Gobernador, 300 pesetas; don Angel Prieto Tajarro, 25; don Frutos Fernández Cabrerós, 5; don José González Fierro, 200; don Pilar Carvajal "Villabispo", 5; señor delegado de F. E. T. de la Granja, 30; don Gregorio Martínez Villaverde, 10; doña María Anán 5; F. E. T. de S. María el Páramo, 8250; don Patricio Fernández "Bembibre", 25; Guárdar y Compañía, 25; don José Cifuentes, dos libros de chocolate; F. E. T. de Veguillina, una caja de botellas coñac y 25 pesetas; don Hilario Díez, 6 pesetas; don Hilario Díez, 6 pesetas; don Cacabelos, un jamón; Eugenio Díez, 6 cajetillas de tabaco; 0,80; Laboratorios "Orive" Logroño, 204 tubos pasta dentífica.

León, 8 de marzo de 1938 (II Año Triunfal).

Continúan recibiendo donativos en esta Delegación: Avenida Condese Sagasta, número 4.

ANUNCIOS ECONOMICOS

cinco veinte paradas, 1,25 pesetas por hora; 0,05 plus.

ALICENCIADO en Derecho, daría clases particulares. Informes en esta Administración. E-230

ENKA blanca, con manchas de color café, extraviado ayer. Se gratificará su devolución en Ordeno II, 20, Ultramarinos "El Pilar". E-237

HABITACION bien ventilada, a persona seria, caballero militar o civil se alquila. Razón, Daiz y Verde, 12, segundo derecha. E-239

RES HABITACIONES bien servidas, con derecho cocina, se alquilan. Razón, calle Colón, número 4. E-239

ANUNCIOS ECONOMICOS

cinco veinte paradas, 1,25 pesetas por hora; 0,05 plus.

ALICENCIADO en Derecho, daría clases particulares. Informes en esta Administración. E-230

ENKA blanca, con manchas de color café, extraviado ayer. Se gratificará su devolución en Ordeno II, 20, Ultramarinos "El Pilar". E-237

HABITACION bien ventilada, a persona seria, caballero militar o civil se alquila. Razón, Daiz y Verde, 12, segundo derecha. E-239

RES HABITACIONES bien servidas, con derecho cocina, se alquilan. Razón, calle Colón, número 4. E-239